

郝俊:驻村扶贫真“带劲”

本报记者 郭靖

临近春节,在淮滨县栏杆办事处东乡村12户养殖户的鱼塘里,新投放的5000余斤混合鱼苗,让冬日的水塘焕发出勃勃生机。“养鱼的效益比种稻好,好日子还在后头呢。”村民郭西亮笑着说。听到村民的话,刚刚忙完免费鱼苗投放的驻村“第一书记”郝俊说:“你们日子有盼头了,我才能坚定精准扶贫的决心。”

东乡村是国家级贫困村。由于背靠洪河故道,整村位于行洪滩区,洪涝灾害频发。昔日,在外人眼中,东乡村是个“大水口”,无企业、无特色产业、无集体经济,大量青壮年村民都选择外出打工。截至2015年年底,该村仍有62户,203人未脱贫。

去年8月,郝俊被市水利局选派至东乡村任“第一书记”。“农村工作千头万绪,但既然是‘大水口’,就

先要解决水的问题,变害为利。”郝俊告诉记者。

经过多次走访发现,东乡村及其周边村,河塘众多,却因年久失修,淤泥严重,水质受到污染。多年来,失修河塘成了村民心中的愁心事。通过多次申请,在郝俊的推动下,一项投资800万元的大塘清淤改造工程,在东乡村及周边村顺利实施。

输血不如造血。整治了水塘,郝俊又开始谋划如何用好水塘,让村民增加收入,让村民能早日脱贫。经过细致走访调研,结合东乡村许多村民水塘养殖基础,郝俊有了充分利用现有资源,积极帮扶村民发展水塘养殖致富的思路。说干就干,在市水利部门的帮助下,给贫困养殖户免费技术培训、配备养殖设施,不少贫困户加入养殖队伍。与此同时,加大对致富带头人的扶持力度,扩大养殖规模,带动了更多贫困户增收。

为增加集体收入,他带领村民积极开展闲置土地流转,实现1200余亩可耕地的有效再利用,村民每亩地每年可增加收入920元。在有条件的土地上,积极引导农户开展弱筋小麦种植,将财政投入代贫困户入股的形式开展到户增收,每年每人可增收120元。

找路子,想办法,不光要为村民找致富项目,也要解决村里基础设施建设。村民入住新社区后,郝俊发现社区内的人工内河,标准低,存在隐患后,向上级争取资金30万元对其进行硬化护砌;因地处偏僻,移动信号不全,经过协调投资50万元在村里建成一座通讯信号塔,目前已投入使用。

“找准了路子,项目在推进,村民的脱贫致富梦想也一步步清晰起来,驻村扶贫的工作真带劲。”郝俊满怀信心地说,“快要过年了,东乡村将迎来一个红红火火的春节。”

罗山县子路镇 确保敬老院老人 安全温暖过冬

信阳消息(杨道坤 陈俊婷)近日,为做好敬老院冬季安全管理工作,罗山县子路镇认真研究、精心组织,采取得力措施,确保敬老院老人们安全、温暖过冬。

该镇首先召开会议向老人宣传冬季安全常识,同时强化对院民消防安全知识的培训和教育,并嘱咐老人天冷地滑尽量减少外出,避免滑倒、摔伤等事故发生,确保老人们温暖过冬。

全面排查内部安全隐患,强化夜间值班和夜间安全检查制度,要求工作人员和老人切实做好防火、防电、防盗等工作,并针对冬季流感等传染病流行的特点,认真做好农村敬老院的卫生防疫工作,积极宣传卫生防疫知识、清理卫生死角、落实消毒制度,保持室内环境整洁,确保老人安全过冬。

认真检修敬老院取暖设备、门窗及御寒设备等,争取财政资金对敬老院房屋进行全面改造。并为老人们发放了棉衣、棉鞋、手套等生活必需品,积极为老年人排忧解难,确保老人顺利过冬。对于散居五保对象,要将五保供养资金按时足额发放到散居五保对象手中,安排好五保对象的过冬口粮、衣被和取暖物资。

进一步改善老人的伙食,合理搭配营养,鼓励引导社会精英爱心人士积极向敬老院捐赠肉、蛋、油、米等生活物资,适当增加高热量的食物,增强老人的御寒能力,确保老人能吃好、住舒心,祥和过冬。



为道德模范颁奖

近日,由商城县委宣传部主办的商城县第四届“华儒杯”道德模范颁奖典礼在该县影剧院隆重举行。颁奖典礼通过播放道德模范事迹短片、采访先进典型谈感悟、表演文艺节目等多种形式,生动展现了道德模范的感人事迹和崇高品德,为“美丽乡村·文明城镇·幸福商城”建设注入了道德活力。图为颁奖典礼现场。

曾令菊 张璐 摄